

四川省地方志办政工简讯

第 8 期（总第 8 期）

四川省地方志工作办公室

2020 年 7 月 30 日

坚定理想信念 传承红色基因

——省地方志办党组书记、主任陈建春讲授专题党课

为进一步加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习，坚定理想信念，传承红色基因，7月28日，省地方志办党组书记、主任陈建春结合“八一”南昌起义重大历史事件，为全办党员干部作题为《坚定理想信念 传承红色基因——由八一南昌起义谈起》的专题党课报告。

陈建春指出，南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪，在全党和全国人民面前树立起一面革命武装斗争的旗帜，标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的开始。朱德、贺龙、陈毅、叶剑英等无产阶级革命家怀揣崇高理想信念投身革命洪流，踏上了为中国人民谋幸福、为中华民

族谋复兴的光荣征程，从此矢志不渝，奋斗终生，是共产党人崇高理想信念的忠实信仰者、坚定拥护者、模范践行者。

陈建春强调，坚定的理想信念是共产党人团结奋进的精神旗帜，将千千万万不同阶层、不同经历的先进分子聚在一起，为共同的目标而不懈奋斗；坚定的理想信念是共产党人克难制胜的力量源泉，支撑共产党人历经磨难而初心不改，百折不挠攻坚克难，最终获得革命的胜利；坚定的理想信念是共产党人安身立命的根本所在，拥有崇高理想信念的真正的共产党人，不管面对何种艰难，何种诱惑，始终铁骨铮铮，不改本色。

陈建春指出，当前，面临复杂严峻的考验，个别党员干部理想信念缺失，出现党性意识淡化、先锋作用退化、纪律观念弱化等问题，进而引起政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。全体党员干部要结合实际，反思自己的思想行动是否与党的要求相一致，反思自己的言行举止是否符合“重品行、作表率”的要求，反思自己的工作是否真正做到了尽心尽力，反思自己的纪律规矩意识是否真正树牢，深挖思想根源，认真整改落实。

陈建春强调，坚定的理想信念，建立在对马克思主义的深刻理解之上，要点亮思想明灯，做执着的马克思主义信仰者；对党是否忠诚是衡量干部理想信念的关键标准，要坚守政治方向，做坚定的党的领导拥护者；理想信念只有在实践中才能真正牢固树立，要燃起实干激情，做真诚的敬业奉献实践者；党规党纪体现着党的理想信念宗旨，也是党员不可逾越的红线，要培育高尚情

操，做忠实的党的纪律规矩的守护者。

陈建春强调，南昌起义的英雄事迹，是展示共产党人追寻理想，忠诚信念，坚守初心的生动教材。全体党员干部要认真学习革命先烈，坚定理想信念，努力在服务大局、助力高质量发展上走在前头，在转变作风、服务人民群众上走在前头，在创先争优、永葆先进本色上走在前头，为治蜀兴川和成渝地区双城经济圈建设贡献力量，向建党 100 周年献礼。

办党组成员及办机关、四川年鉴社全体党员干部参加会议。

省地方志办制定照片档案管理办法

为规范机关照片档案管理，7月24日，省地方志办制定印发《四川省地方志工作办公室照片档案管理办法》（简称《管理办法》），并自印发之日起施行。

《管理办法》根据《照片档案管理规范（中华人民共和国国家标准 GB/T11821-2002）》，并结合实际制定，明确了机关照片档案的收录范围、保管形式，对各处照片档案管理职责、工作要求作了详细规定，同时对照片档案的借阅、安全管理等提出了要求。

《管理办法》的制定，为更好地保护开发利用照片档案信息资源，服务中心工作，更好发挥地方志“存史、育人、资政”功能提供了保障。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年7月31日印发

(共印12份)